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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 
 
Aos dezenove dias do mês de fevereiro do ano 2024, segunda-Feira, às dezoito 
horas e cinquenta minutos, teve início a sexta Sessão Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de onze: LUCIANO FURTADO, 
PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE PRESIDENTE, ROSE 
ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, NILTON NETO, PAULO 
CANTOR, JOÃO PAULO SLINK, DR. WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL 
MACIEL e GILMÁRIO DA SILVA. Não compareceram e justificaram suas 
ausências os vereadores CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO e VALDIM 
OLIVEIRA. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com 
os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de 
fé feita pelo vereador VAGNÉ. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o 
Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi 
aprovada por unanimidade. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida a leitura 
do ATO EM CUMPRIMENTO A DETERMINAÇÃO JUDICIAL sobre a Posse do 
vereador BAMBAM. LUCIANO FURTADO quebrou o protocolo da Sessão e 
passou a palavra para a professora Andressa de Souza, que falou agradecendo 
a todos e explicou que sua vinda tem por objetivo ajudar a jovem cadeirante 
Vitória Costa, estudante dedicada e que precisa de uma cadeira de rodas 
motorizada para facilitar sua vida. A Vitória quer estudar e trabalhar e a 
cadeira vai facilitar sua vida, pois a cadeira que a Vitória usa não é adequada. 
Já procurou ajuda com o Governo, mas o processo é demorado e o povo 
precisa ajudar. Têm certeza que a Vitória Costa vai conseguir. A palavra foi 
dada a garota Vitória Costa, que falou que o estudo é seu objetivo e não vai 
desistir, mesmo com as dificuldades. A palavra foi dada aos vereadores e o 
vereador BAMBAM falou que o governo Municipal poderia ajudar e comprar 
a cadeira. PAULO CANTOR falou que tem amizades com pessoas importantes 
e vai procurar essas pessoas para ajudar a Vitória. WILL MACIEL falou que 
entrou em contato com o Governo do Estado e tem certeza que a Vitória vai 
receber a cadeira. VAGNÉ falou que a Vitória vai ser ajudada e o Prefeito 
Herberlh já ajudou em outro caso idêntico. RENALDO BRAGA pediu a 
sensibilidade do Governador do Estado e Baturiteense Elmano para ajudar a 
Vitória. NILTON NETO falou que o Dr. Santo Camilo vai ajudar, como ajudou 
outras pessoas. GILMÁRIO falou que a solução será encontrada. BAMBAM 
lembrou que o hospital Sara é especializado e o local ideal. ROSE lembrou que 



o hospital Sara é o melhor para esses casos. JOÃO PAULO SLINK colocou um 
carro a disposição para a locomoção da Vitória Costa A fortaleza. Andressa de 
Sousa falou que recebeu um contato positivo do Governo do Estado, mas a 
demora é longa, por isso está fazendo a movimentação. WILL falou que o 
trâmite do Governo é lento, mas vai tentar acelerar o processo. ROSE propôs 
que cada edil colabore à sua maneira, enquanto o Governo não decide. O 
Presidente LUCIANO FURTADO lembrou que um grande passo foi dado hoje e 
a Vitória Costa vai vencer. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, 
Diretor Geral da Casa as leituras do Expediente e da Ordem do Dia 
respectivamente: EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Oficio 
038/24, direcionando ao Dr. Antônio Forte/Promotor da 1ª PmJBTT, um 
requerimento do Ver. Luciano Furtado com algumas assinaturas de apoio, 
quanto ao carnaval do corrente ano. Oficio 042/24, comunicando ao Dr. 
Antônio Forte/Promotor da 1.ª PmJBTT que o Procedimento Administrativo 
Eleitoral nº 09 2024,00003818-7, fora lido na Sessão Ordinária de 05 deste mês 
e enviado via WhatsApp, para todos os Edis de nossa Edilidade. Ofícios 043/24, 
enviando ao Prefeito Herberlh Mota, cópias dos Autógrafos de Leis 2 289 e 
2.290 assuntos de interesses de nosso município, para seus conhecimentos e 
posteriores sanções. Ofícios 045 a 047/24, direcionando ao Deputado Evandro 
Leitão/Presidente da ALECE, Prefeito Herberlh Mota e a Secretaria de Obras, 
algumas proposições de autoria de alguns Vereadores desta Casa. Ofícios 051 
a 056/24, direcionando a Dra. Verónica Margarida/Juíza de Direito da 1ª Vara 
Cível da Comarca de Bté documentos comprobatórios quanto ao 
cumprimento da Decisão Judicial em empossar o Sr. Josivan/Bambam ao cargo 
de vereador e consequentemente a função de Vice-Presidente desta Casa, 
bem assim, encaminhando ao Juiz Eleitoral, Juiz Diretor do Fórum, Prefeito 
Herberlh e aos Presidentes do TCE/CE e UVC/CE. CORRESPONDENCIAS 
RECEBIDAS: Expediente da Câmara dos Deputados/Brasília/DF, comunicando 
os recursos pagos aos municípios, pertinentes da execução orçamentária da 
União. - NUP da Assessoria da SESA Estadual, respondendo oficio desta Casa, 
quanto a dois requerimentos de Edis desta Casa - Oficio 000-C-SAFP/2024 do 
Sr. Cicero Bezerra/Ordenador de Despesa, enviando um CD, que contém em 
mídia digital, a prestação de contas da Prefeitura, referente ao mês de 
dezembro de 2023. Oficio 06/24, da Sra. Nagila Lopes/Presidente do CMSB, 
solicitando o Plenário desta Casa, para no dia 20 deste mês, a partir das 08hs, 
realizar a 6ª Reunião Ordinária do Conselho pautado. Oficio 09/24, do Sr. Artur 
Emilio/Superintendente da AMAB, solicitando o Plenário desta Casa, para no 
dia 21 deste mês, a partir das 09hs, realizar a primeira Reunião Ordinária do 
Comdema. Oficio 021/24, do Dr. Antônio Forte/Promotor de Justiça, 
requerendo manifestação sobre as declarações formuladas por Renaldo 
Braga, sobre repasses de duodécimos de 2023. Oficio 144/24 do Sr. João 
Filho/Chefe de Gabinete, enviando as Leis Municipais 2.274 a 2.281/24-alguns 



assuntos de interesse de nosso município devidamente sancionadas pelo 
Prefeito Herberlh Mota. Oficio Circular 01/24, da Dra. Auxiliadora 
Bessa/Secretária de Saúde, que trata da prevenção e combate as arboviroses, 
dengue, zika vírus e chikungunya. ORDEM DO DIA: Oficio 149/24 e Portaria 
26/24 do Prefeito Herberlh, que nomeia o vereador João Paulo Farias Lopes, a 
Assessor Especial Legislativo / S2. Requerimento-Faz/24 do Vereador JOÃO 
PAULO SLINK, solicitando licença do cargo de Vereador para assumir cargo 
comissionado na Casa Civil do Município. Matéria enviada para o parecer da 
CJR quando alguns Edis pediram dispensa sendo aprovado por 09 votos a favor 
e o voto contra do vereador RENALDO BRAGA. Em seguida a proposição foi 
posta em votação e aprovada por 09 votos a favor e 01 voto contra do 
vereador RENALDO BRAGA. Neste momento o Presidente LUCIANO FURTADO 
convidou o Dr. Marcelo Cardoso, Primeiro Suplente para ser empossado. 
LUCIANO FURTADO pediu a todos para ficarem de pé para a solenidade de 
posse e pediu ao Dr. Marcelo Cardoso para fazer o Juramento de Posse, 
repetindo as palavras do juramento e falando no final a frase "ASSIM 
PROMETO", sendo oficialmente empossado, ocupando a vaga do vereador 
João Paulo Slink, licenciado. O Presidente LUCIANO FURTADO passou a 
Direção da Sessão ao Vice-Presidente BAMBAM para a apresentação das 
seguintes matérias: PLO's 010 a 013/24 do Vereador LUCIANO FURTADO - 
títulos de cidadãos baturiteenses aos Padres Moreira Neto, Marcos Antônio, 
Júlio César e Eugênio Pacelli. Matérias direcionadas para os pareceres da CJR 
quando todos os vereadores pediram dispensa, sendo aprovadas. As matérias 
foram postas em votação e aprovadas por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 
019/24 do vereador BAMBAM, solicitando a vinda a esta casa na Sessão do dia 
26.02.24, a partir das 18h da Dra. Lindomar Soares, Secretária de Educação do 
Município para esclarecer de forma detalhada os valores gastos pelo Instituto 
Meta de Educação, pesquisa e formação de recursos referentes aos anos de 
2021, que teve despesas de 1.441.650,00. 2022, quando as despesas foram de 
2.295.064,00 e 2023, que teve o total de despesas no valor de 2.750.610,00. 
BAMBAM falou que a Dra. Lindomar deve vir a esta Casa explicar 
detalhadamente os valores gastos, especificando quais os materiais 
comprados e seus valores e em quais escolas foram distribuídos e quais 
profissionais receberam os valores de cada escola. Os gastos têm a soma total 
de 6.487.324,00. BAMBAM disse que não está denunciando nada mas recebeu 
informações de que apenas uma porcentagem do material foi entregue nas 
escolas. É justo que a população fique ciente de situação. BAMBAM ressaltou 
que caso a secretária não venha a esta Casa tomará as medidas cabíveis. O 
Requerimento foi posto em votação e rejeitado com oito votos contra e um 
voto a favor do vereador REINALDO BRAGA. Foram aprovados por 
unanimidade os seguintes Requerimentos: RQUERIMENTO Nº020/24 do 
vereador PAULO CANTOR, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a 



restauração da iluminação pública em todos os Coiós, como o Coió de Cima, 
Coió de Baixo e Coió do Meio, para ajudar nossa população e evitar roubos e 
furtos nas localidades citadas. RQUERIMENTO Nº021/24 do vereador PAULO 
CANTOR, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça uma construção de uma 
Areninha na comunidade Coió de Baixo em nossa Cidade. PAULO CANTOR 
agradeceu ao Prefeito Herberlh por atender seu pedido e de outros colegas de 
construir um posto de saúde no Coió do Meio em frente a casa do Fábio. 
RQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE pedindo o seguinte ao Prefeito 
Herberlh: 1- Construção de banheiros públicos na praça do Salgado. 2- 
Colocação de iluminação no campo de futebol da Oiticica. 3- Limpeza total do 
campo de futebol do Conjunto Maria José Viana. O vereador GILMÁRIO 
explicou que já agilizou com o Irmão Josias e com o Prefeito Herberlh a 
construção de banheiros na unanimidade. O vereador RENALDO BRAGA 
parabenizou o colega BAMBAM, quer retornou a esta Casa através de 
determinação judicial. Ficou surpreso com a não aprovação hoje do 
requerimento do colega BAMBAM. RENALDO BRAGA disse que até parece que 
os poderes Executivo e Legislativo de Baturité não estão nem aí para o que a 
justiça decide, pois o BAMBAM foi embromado até o limite. RENALDO BRAGA 
lembrou que o Prefeito de Baturité não respeitou uma recomendação do 
Ministério Público e usou o carnaval como palanque político, desmoralizando 
o MP. O vereador RENALDO BRAGA disse que o ideal seria as nossas sessões 
iniciarem as 19 horas, com tolerância de 15 minutos. O vereador BAMBAM 
falou que é grato ao colega RENALDO BRAGA pelos conselhos. BAMBAM disse 
que entende a postura dos colegas vereadores. RENALDO BRAGA ressaltou 
que a justiça de Deus tarda mas não falha. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após 
ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. A Presente Sessão Ordinária foi levantada às vinte horas e vinte e 
um minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DEZENOVE 
DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO.   
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